

ТАНА – ТОРГОВАЯ КОЛОНИЯ НА ДОНУ

Урок в 5 классе



Борьба за торговлю в Причерноморье

- Италия в 12-14 вв. не была единой страной, а состояла из мелких государств. Два из них – Генуя и Венеция – к 13 в. Выросли в мощные торговые морские державы. Процветание обоих государств зависело от торговли между Западом и Востоком.





- Торговые интересы толкали итальянских купцов на проникновение в северное Причерноморье и Приазовье, основание здесь своих колоний. Недалеко от древнего Танаиса, они устроили себе колонию Тану.





Условия жизни в танде были нелёгкие, особенно после её завоевания татарами. По любому поводу они разоряли город. Жителей, не успевших спастись на кораблях, брали в плен. Помимо этого венецианцы и генуэзцы постоянно соперничали между собой.

Все дела в Тане разрешались татарскими представителями. Город состоял из отдельных кварталов, населённых разными народами. В квартале каждого народа была своя церковь, мечеть, синагога. Рядом с венецианцами и греками возле церкви Св.Георгия жили армяне и русские купцы.





Всех жителей таны
объединяла торговля с
востоком.
Первостепенным
товаром считалась
осетровая икра и рыба.
На волах, верблюдах,
ослах, лошадях везли
товары на Восток, а
затем возвращались
назад с шёлком,
парчой, мускатным
орехом.





- Из Италии в Тану поступали бархат, сукно, венецианское стекло, мыло, украшения. С Руси – зерно, гречиха, воск, мёд, сало, кожи, лес.
- Из далёкой Сибири везли железо, медь, смолу, из Индии – пряности, драгоценные камни, жемчуг.



Судьба Таны

- XV век изменил жизнь Таны. Постоянные набеги татар, вражда между генуэзцами и венецианцами, эпидемия чумы заставили жителей покинуть город. В 1475 г. султан Махмед 2 направил сюда большой флот – 370 судов. Турки овладели Таной в результате штурма. Итальянцы были изгнаны из города, там же разместили турецкий гарнизон, а город вошёл в состав Крымского ханства.



